

ВЕСТНИК



В КОМИССИЯХ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ШУМЕТЬ – СЕБЕ ДОРОЖЕ



На днях, под председательством Главы муниципального образования «Глинковский район» Михаила Захаровича Калмыкова, состоялось очередное заседание административной комиссии.

На повестку дня было вынесено рассмотрение одного административного материала по статье 27 «Нарушение тишины и спокойствия граждан в ночное время» областного закона № 28-з от 25.06.2003 г. «Об административных право-

нарушениях на территории Смоленской области».

Решением комиссии единогласно было вынесено решение о назначении административного штрафа в размере 1000 рублей. Это еще раз доказывает, что шуметь себе дорожке.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

РЕМОНТ ЗАВЕРШЁН



Ежегодно Администрацией Глинковского района большое внимание уделяется братским воинским захоронениям, обелискам, памятникам времен Великой Отечественной войны, расположенным на территории района.

Это стало возможным благодаря федеральной программе «Увековечивание памяти погибших в годы Великой Отечественной войны», в которой Глинковский район принимает активное участие уже несколько лет.

Субсидия ежегодно предоставляется согласно поданной заявке по линии Главного управления Смоленской области по делам молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию. Благодаря именно этой программе были отремонтированы центральное братское воинское захоронение в селе Глинка, частично «Поле Памяти» в деревне Яковлево.

Недавно завершился ремонт братского воинского захоронения в деревне Ромоданово.

В ходе ремонта подряд-

чиком были выполнены следующие виды работ: полностью отремонтирован памятник с постаментом; произведено выпиливание деревьев, как на территории самого братского захоронения, так и на прилегающей к нему территории; старые таблички с именами были заменены на новые; выполнена перекладка брусчатки в связи с многочисленными просадками; проведен косметический ремонт ограждения; установлен памятный знак возле братского захоронения.

ПРАЗДНИКИ

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА



День Российского флага, который мы отметили 22 августа, это праздник всех поколений россиян, дань уважения истории великой страны. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, он стал символом военных побед и достижений.

В честь этого события работники МБУК «Глинковская Библиотека» пригласили своих читателей принять участие в акции «Под символом славным могучей державы».

Татьяна Викторовна Бурак, библиотекарь Болту-

тинской сельской библиотеки и жители деревни Болтутино, вместе со всей Россией, тоже чествовали флаг своей страны. А воспитанники местного детского сада на тематическом занятии «День государственного флага Российской Федерации» провели флешмоб под песню О. Газманова «Россия». А в Болтутинском сельском Доме культуры состоялась викторина для детей.

Пожарные 22-й пожарно-спасательной части Глинковского района тоже не остаются в стороне. Во вторник, ранним утром в подразделении состоя-

лось построение личного состава, посвященное празднованию Дня Государственного флага Российской Федерации.

В торжественной обстановке начальник 22-й пожарно-спасательной части Глинковского района В.В. Колестратов рассказал сотрудникам пожарной охраны об истории Государственного флага.

После приветственного слова, в торжественной обстановке, Государственный флаг России был поднят дежурным караулом 22-й пожарно-спасательной части.

Алеся ГАВРИЛОВА.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ



МОЁ ДЕЛО

Звоните по телефону 117
службапоконтракту.рф

18+

О социальных льготах и гарантиях для военнослужащих по контракту читайте на 8-й странице газеты.

УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ-2023

ВЫСОКИМ БУДЕТ УРОЖАЙ

Сколько раз приходилось слышать от сельчан о том, что делать прогнозы на будущий урожай – занятие неблагоприятное. Мол, вырастить – вырастишь, а собрать может и не удастся. Пойдут затяжные дожди и весь крестьянский труд насмарку. Но, как говорится в таких случаях, не дай бог.

В Глинковском районе в этом году к уборке приступили даже несколько раньше обычного. Три хозяйства нашего района, а именно ООО «Балутино», ООО «Агродом «Смоленский» и ИП Панов А.В., активно убирают озимые. Как отмечают специалисты, озимые в этом году дают неплохой урожай. И именно за счет озимых валовый сбор ожидается больше прошлогоднего.

На днях мы побывали в хозяйстве Алексея Викторовича Панова, где сейчас активно кипит работа. В коллективе индивидуального предпринимателя менее десяти человек, но объемы работ впечатляют. Достаточно сказать о том, что посевные площади, занимаемые сельхозпредприятием ИП Панов А.В., составляют 1100 гектаров в Глинковском районе и порядка 400 гектаров в Ельнинском районе. Работа предстоит серьезная, но никого из работников предприятия это не пугает. Все с пониманием относятся к ситуации и в период уборочной работают на протяжении всего светового дня.

В настоящий момент, параллельно с уборкой, занимаются вспашкой, обработкой почвы и севом озимых. На этом участке заняты механизаторы Алексей Юрьевич Коробков, Дмитрий Викторович Гренков, Владимир Анатольевич Морозов.

Продолжается сев озимого рапса. Данной культурой уже засеяно на территории Глинковского района – 82 гектара и 28 гектаров на территории Ельнинского района. Продолжают пахать под озимую пшеницу. Обработано уже порядка 100 гектаров, а всего планируется занять этой культурой 200 гектаров.

На уборочной заняты комбайнеры Александр Викторович Гренков и Юрий Евгеньевич Новичков, водители Дмитрий Викторович Панов и Алексей Сергеевич Курашев. Их дело убрать и благополучно доставить урожай до зернотока хозяйства, которым заведует Александр Юрьевич Саулин. Сушкой и сортировкой зерна, вместе с Александром Юрьевичем, занимаются Александр Анатольевич Морозов и Александр Петрович Ефимов. Сегодня это тоже очень ответственный участок. Здесь в настоящий момент находятся огромные бурты зерна, которое требует доработки и сортировки.

Чтобы реально представлять объем работы, который в данный момент выполняет небольшой коллектив сельхозпредприятия, стоит сказать о том, что общая площадь, занимаемая озимыми рапсом и пшеницей, составляет порядка 300 гектаров. Как уже отмечалось, поля располагаются на территории двух районов –



Комбайнер А.В. Гренков.



Механизатор В.А. Морозов.



За оборудованием на зернотоке А.А. Морозов.



Руководитель сельхозпредприятия А.В. Панов.



Заместитель Главы района Г.А. Саулина и зав. зернотоком А.Ю. Саулин.

Глинковского и Ельнинского. Можно сказать о том, что поля родного Глинковского района работниками ИП Панова уже убраны. Сейчас в работе участки, находящиеся на территории соседей.

Алексей Викторович Панов рассказывал о том, что на конец прошлой недели уборка озимого рапса ими завершена на площади по-

чти в 70 гектаров. Данная культура показала неплохую урожайность, порядка 30 центнеров с гектара. Озимая пшеница на тот момент была убрана почти на 100 гектарах. Урожайность озимых овса и пшеницы составила в среднем 33,1 центнера с гектара, а на отдельных участках урожайность пшеницы была гораздо выше среднего по-



Уборка продолжается.

казателя – 60 центнеров с гектара.

Завершена уборка семенников многолетних трав, которых у хозяйства тоже порядка сотни гектаров. Кстати, урожайность этих культур в текущем году несколько ниже прошлогодней.

Можно сказать о том, что уборочная кампания для этого сельхозпредприятия еще в самом разгаре. Еще предстоит уборка яровых культур: пшеница (216 га), редька (100 га), рапс (150 га), овес (77 га), гречиха (150 га).

Успешной работе коллектива сельхозпредприятия способствует и тот факт, что за последнее время замет-

но укрепилась материально-техническая база сельхозпредприятия. В хозяйстве 7 тракторов, 2 комбайна. Один из тракторов купили уже в текущем году. Имеется достаточный набор прицепной техники, а также – посевной комплекс. Построены склады, есть мастерская и хорошо оборудованное сушильное хозяйство. Но еще, как говорит Алексей Викторович, многое хотелось бы сделать и приобрести. Но это задачи на перспективу.

Не менее важно для сельхозпроизводителей выгодно реализовать выращенный урожай. Как отметили работники хозяйства, в этом плане нынеш-

ние рыночные цены не радуют. За пшеницу в этом году предлагают не более 10 рублей за килограмм, за рапс – по 26. Получится ли продать дороже, покажет время. Тем более, что часть урожая готовы продать населению. Так что у владельцев личных подсобных хозяйств есть реальная возможность приобрести зерно и солому напрямую от сельхозпроизводителя.

Уборочная кампания продолжается и нам остается только пожелать нашим аграриям, чтоб их не подвела погода, а в остальном они справятся сами.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

Федеральные вести

ОБНОВЛЕНИЕ ПАРКА
ОБЩЕСТВЕННОГО
ТРАНСПОРТА

Обновление парка общественного транспорта в России является одной из важнейшей задач, при ее решении необходимо опираться на отечественную промышленность. Об этом заявил президент России Владимир Путин на заседании президиума Госсовета.

«Наша важнейшая задача – обновление парка. Сегодня регионы заявляют о потребности до 2030 года обновить более 57 тысяч автобусов, пяти тысяч троллейбусов и четырех тысяч трамваев», – сказал глава государства.

«При этом с учетом развития новых маршрутов необходимость в таких транспортных средствах будет только расти, – добавил президент. – Опираясь здесь мы должны именно на нашу промышленность, машиностроителей и их смежников».

По его словам, уровень развития производственных мощностей позволяет стране справиться с этими задачами. «Но при условии, что заказы предприятиям будут долгосрочными и четко просчитанными», – указал глава государства.

По словам президента, общественный транспорт должен обновляться во всех регионах: «Системной задачей, которую мы уже обсуждали, является обеспечение ежегодного снижения среднего возраста парка общественного транспорта в субъектах Российской Федерации. Общественный транспорт во всех регионах страны должен, конечно, не ветшать, а молодеть. Эта задача должна быть обязательно выполнена. Прошу правительства принять здесь все необходимые меры».

Глава государства обратил внимание на то, что работа общественного транспорта находится в компетенции регионов: «Какие-то регионы способны обеспечить рентабельность этого хозяйства, какие-то – нет, но, безусловно, нужно создавать качественные и доступные условия для поездок всех жителей как в городах, так и в поселках, и в селах».

Президент отметил, что для многих субъектов Федерации это пока сложная задача, потому что она требует немалых финансовых затрат: «И без федеральной поддержки здесь, безусловно, не обойтись».

Он напомнил, что в послании Федеральному собранию в этом году предложил задействовать механизм инфраструктурных бюджетных кредитов для поставки автобусов в малые города и села.

«Еще раз обращаю внимание, надо не откладывая решать накопившиеся проблемы в сфере обновления и развития общественного транспорта», – добавил он.

СОХРАНЕНИЕ ПОСОБИЙ
НА ДЕТЕЙ

Президент России Владимир Путин дал поручения по итогам Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), в том числе обеспечить сохранение выплат ежемесячного пособия на детей в случае увеличения доходов семьи.

«Обеспечить своевременную выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, в том числе в случае увеличения доходов трудоспособных членов семьи (включая доходы от трудовой деятельности) в течение срока, на который назначено указанное пособие», – говорится в перечне поручений, опубликованных на сайте Кремля.

Кроме того, глава государства поручил внести соответствующие изменения в нормативные акты РФ, чтобы родители или опекуны, которые ухаживают за детьми с инвалидностью, также могли продолжать получать ежемесячные выплаты, если они работают в формате частичной занятости.

Также правительству РФ совместно с Госдумой и Советом Федерации поручено внести в законодательство изменения, которые сохранят право матерей продолжать получать декретные выплаты, даже если они вышли на работу до того момента, как ребенку исполнилось полтора года.

По материалам ТАСС.



РЕГУЛЯРНЫЕ ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

Главы районов будут проводить регулярные открытые встречи с гражданами.

В Вязме состоялось выездное заседание членов администрации Смоленской области, посвященное подведению итогов прошедших рабочих поездок врио губернатора Василия Анохина по всем районам области. Начиная с мая, было совершено 26 выездов в муниципалитеты.

Обращаясь к членам администрации, Василий Анохин подчеркнул, что по итогам поездок было выявлено много частных проблем – это свидетельствует о недостаточном общении региональных и муниципальных властей с жителями. В связи с этим все главы муниципальных образований должны будут организовывать



встречи с жителями не реже, чем два раза в год. Это позволит более тесно взаимодействовать с людьми и оперативно выявлять самые актуальные проблемы. Также заместители губернатора будут чаще, на регулярной основе, выезжать в районы, чтобы решать проблемы на местах и лично общаться с жителями.

С целью сокращения дистанции между руководством муниципалитетов и местным населением, а также оперативного получения обратной связи от жителей глав районов обязаны вести личные телеграм-каналы с открытыми комментариями. В дополнение к этому, Центр управления регионом обновит существующую методику

рейтингования социальных сетей, чтобы ежемесячно оценивать личные страницы глав муниципальных образований.

Во время заседания обсуждалось, что во время поездок жители районов активно изъявляли свое желание об участии в жизни своих городов и районов, влиянии на принятие решений и распределение финансовых ресурсов. Для решения этого вопроса будет увеличено финансирование на проекты ТОС и внедрена система инициативного бюджетирования в сфере благоустройства дворовых, общественных пространств и в сфере дорожного хозяйства. Ожидается, что такой подход позволит учесть интересы и потребности жителей, укрепить доверие между властью и людьми.

Василий Анохин сообщил, что практика поездок в районы будет повторяться.

Игорь ВАВИЛОВ.

РЕМОНТ И ОСНАЩЕНИЕ ШКОЛ

На текущий ремонт и оснащение школ региона выделено более 300 млн рублей. Врио губернатора Василий Анохин посетил с рабочими визитами все районы Смоленской области. По итогам работы в муниципалитетах определены ключевые направления развития сферы образования, составлена «дорожная карта» первоочередных мер.

В первую очередь, серьезного обновления требует материально-техническая база школ, садов, техникумов, колледжей, в том числе, через участие в федеральных программах Минпросвещения России.

В ходе визитов в муниципальные образования было дано более 80 поручений о решении вопросов, связанных с ремонтом образовательных организаций. Из областного бюджета уже выделено более 300 миллионов рублей на проведение их текущего и капитального ремонтов и порядка 35 миллионов – на обновление материально-технической базы 64 учреждений. В настоящее время планируется отремонтировать кровли 6 зданий образовательных учреждений. На стадии завершения ремонт общежития лицея им. Кириллы и Мефодия.

В рамках программы «Модернизация школьных систем образования» закончен ремонт трех школ, еще в двух школах ремонтные работы завершатся в течение месяца. Участие в данной программе бу-

дет продолжено. Уже направлена заявка на участие школ региона в отборе на капитальный ремонт на 2024-2026 гг.

Активно привлекаются социальные партнеры и заинтересованные в профильных специалистах предприятия. В настоящий момент, за счет привлеченных денежных средств осуществляются ремонты в трех профессиональных образовательных организациях: Смоленском строительном колледже, Сафоновском филиале Смоленской академии профессионального образования и Смоленском педагогическом колледже.

Второе направление, по которому образовательный блок областной администрации ведет активную работу, – привлечение молодых педагогов за счет целевого обучения. Принятые за последние 4 месяца меры позволили существенно увеличить прием студентов на педагогические специальности по целевым договорам. В этом году в СмолГУ на целевое обучение поступили 84 человека. Эти молодые специалисты придут после обу-

чения в вузе на работу в школы области.

Дополнительно в целях укомплектования школ студенты старших курсов СмолГУ проходят педагогическую практику и трудоустраиваются в школы по запросу муниципальных образований, продолжая обучение в вузе по индивидуальному учебному плану.

Кроме того, в новом учебном году в общеобразовательных организациях 9-ти муниципалитетов региона (в Смоленске, Десногорске, Смоленском, Вяземском, Рославльском, Дорогобужском, Починковском, Сафоновском, Ярцевском районах) будут впервые открыты 19 классов психолого-педагогической направленности.

Также достигнута договоренность со СмолГУ и муниципальными образованиями о том, что в новом учебном году будет организована совместная с учащимися 11-х классов работа по определению и дальнейшему сопровождению потенциальных целевиков.

Арсений ПЕТРОВ.

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

В Смоленской области заключено на 30% больше договоров о целевом обучении медиков. По итогам посещения главой региона Василием Анохиным муниципальных образований определены первоочередные меры для качественного улучшения ситуации в системе здравоохранения региона. Администрация области приняла ряд решений. Особое внимание уделяется проблеме кадрового дефицита в больницах, поликлиниках, ФАПах.

В медицинских учреждениях региона не хватает врачей узкой специализации: кардиологов, неврологов, реаниматологов, хирургов, педиатров, врачей и фельдшеров скорой помощи. Для устранения кадрового дефицита в регионе увеличен объем подготовки специалистов в рамках целевого набора, когда студент обязуется после окончания вуза не менее трех лет отработать в медицинском учреждении в том или ином муниципалитете.

Минздрав России в текущем году выделил 106 мест по программе специалитета и 67 мест по программе ординатуры. Все выделенные места для целевого обучения по заявкам главных врачей медицинских учреждений региона заполнены. Целевых договоров в этом году заключено на 30% больше, чем в прошлом году. Также с 500 рублей до 3000 рублей увеличена ежемесячная стипендия для целевиков.

Кроме того, администрация региона реализует комплекс мер социальной поддержки медицинских работников. Установлены выплаты для отдельных категорий медработников, имеющих стаж работы менее 3 лет. Предоставляются дополнительные меры социальной поддержки отдельным категориям работников учреждений здравоохранения в виде еди-

новременного денежного пособия.

Полностью решен вопрос предоставления служебного жилья или выплаты денежной компенсации за наем жилых помещений всем специалистам-целевикам, закончившим обучение в этом году и пришедшим на работу в медицинские учреждения нашего региона, а также фельдшерам скорой медицинской помощи и фельдшерам ФАПов.

Благодаря оперативно принятым администрацией области мерам наблюдается положительная динамика набора на работу фельдшеров скорой помощи. В этом году на станции скорой помощи трудоустроились 49 фельдшеров. Только на подстанции Вяземской ЦРБ пришли 9 фельдшеров, что позволит ввести в строй еще 2 бригады скорой помощи.

Принято решение перенастроить работу единой службы скорой медицинской помощи Смоленской области таким образом, чтобы выезды бригад координировали главные врачи каждой ЦРБ. С этой целью департамент по здравоохранению в каждой ЦРБ на компьютеры установил программное обеспечение для доступа к информационной системе, обучены сотрудники-диспетчеры. Это позволяет ЦРБ в том числе мониторить находящиеся в ожидании вызовы скорой помощи и

при необходимости направлять неотложную службу больницы.

Третья проблема, которую часто поднимали жители районов области в ходе встреч с главой региона, – состояние зданий, кабинетов учреждений здравоохранения, их оснащение современным медицинским оборудованием. На сегодняшний день департамент по здравоохранению аккумулировал заявки по проведению ремонтов медицинских учреждений и их оснащению медоборудованием.

Необходимо провести работы в 38 медицинских учреждениях области на общую сумму порядка 1,8 млрд рублей, а также дооснастить 40 учреждений более чем 2500 единицами медицинского оборудования на сумму 2,1 млрд рублей. Значительную часть финансовых средств планируется получить из федерального бюджета за счет участия в госпрограммах и национальном проекте «Здравоохранение». «Дорожная карта» по проведению ремонтов и приобретению оборудования разработана на период 2023-2025 годов. Реализация мероприятий, предусмотренных данной картой, уже ведется. В частности, ведется закупка 5 единиц лапароскопического оборудования в учреждениях муниципалитетов.

Кира ВАСИЛЬЕВА.

КРАЕВЕДЕНИЕ

«ИМЕНА В ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ»

Все мы знаем пословицы «Велик белый свет, да теплее своего края нет», «Родной дом дороже золота», «В своем краю и вода слаще». Эти мудрые слова, ставшие пословицами и поговорками, не требуют доказательств. Они были нравственным мериллом, образом жизни наших предков.

Человек начинается с памяти: рождаясь, и подрастая, он впитывает сердцем духовные богатства своего — да и не только своего Отечества; узнаёт историю земли и географию; учится жить и любить на достойных примерах былого... Без этой памяти человеку очень трудно выстоять в любые времена, а в сегодняшние дни особенно: с невероятной силой захлестывает нас бурьян беспамятства, крапива и полынь людского равнодушия...

Человек, который не ведаёт историю своего народа, своего родного края, своей родословной, не знает и своего настоящего, и будущего. И поэтому неоднократно возникают вопросы: «Кто они, мои предки, где и как жили?» Изучая историю своего края, надо не только узнавать историю возникновения деревни, но и многое о людях, которые жили здесь.

Как дом не может стоять без фундамента, так и человек не может жить без прошлого. Знать историю своей малой Родины должен каждый.

Краеведение является одним из важнейших источников расширения знаний о родном крае, воспитания любви к нему, формирования гражданственности. Чтобы полюбить свой край, надо его узнать, изучить. Знание своей истории расширяет знания и обогащает, помогает любить свою Родину.

Знать и любить край, где ты родился и вырос, где живут твои родные и близкие люди — достойная задача для каждого глинковца.

Приглашаем всех желающих принять участие в VI ежегодной районной краеведческой конференции «Имена в истории родного края», которая посвящена 80-летию освобождения Глинковского района от немецко-фашистских захватчиков. Проведение конференции планируется на начало ноября 2023 года. На конференцию работы принимаются в двух номинациях: «Судьба человека в судьбе района» (о сельских тружениках, об учителях, врачах и о других, вклад уроженцев (жителей) Глинковского района в экономику, сельское хозяйство, здравоохранение, образование, культуру и другие сферы развития района); «Люди, победившие вой-



ну» (об участниках Великой Отечественной войны, о тружениках тыла, об узниках фашистских концлагерей, о воинах-интернационалистах).

В любой семье есть человек, который защищал нашу Родину, достойно трудился в Глинковском районе. Расскажите или напишите о своих близких, знакомых. Поделитесь материалами из семейных архивов. И тогда жизненные истории ваших близких (знакомых) не пропадут, они будут занесены в летопись родного края. Многие знают о том, что после проведения ежегодных районных краеведческих конференций были изданы сборники. Эту традицию планируется продолжить.

На конференции принимаются доклад (описание), наглядный материал (копии фотографий, документов и т.д.), электронные презентации, в которых рассматривается широкий круг историй о наших земляках.

Материалы принимаются до 1 ноября 2023 года.

Наталья ЕРМАКОВА,
зав. справочно-информационным отделом МБУК «Глинковская Библиотека»

ХРОНИКА ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА

30 августа 1943 года, после освобождения города Ельня и, 1-го сентября, города Дорогобужа от немецко-фашистских захватчиков, наши войска вступили на территорию Глинковского района.

2 сентября 1943 года войсками 5-ой армии генерала В.С. Поленова освобождены от немецко-фашистских захватчиков населенные пункты (деревни): Ромоданово, Новая, Путятино, Чанцово, Васюки, Тишково и другие.

2 сентября 1943 года у деревни Большая Нежда героически погиб со своим экипажем комсомолец, командир танка, младший лейтенант Юрий Сергеевич Беленов (1923-1943). Посмертно ему присвоено звание Герой Советского Союза. Похоронен в г. Ельня.

Со 2-го по 3-е сентября 1943 года войска 10-ой гвардейской армии, наступавшие вдоль железной дороги Ельня - Смоленск, вели кровопролитные бои в районе деревень Большая Нежда, Большое Тишово и Новое Тишово, а части 21-ой армии в районе Озеренск - Кукуево.

3 сентября 1943 года 154-ая стрелковая дивизия генерала Г.Д. Соколова форсировала реку Устром и освободила деревни Милеево и Самоболтаевку.

К 5 сентября 1943 года к реке Устром на линии населенных пунктов (деревни) Клемятино, Прохлоповка, Ново-Александровское, Шипорево вышли войска 68-й армии. 192-ая стрелковая дивизия этой же армии захватила плацдарм на западном берегу реки Устром у деревни Ново-Яковлевичи.

15 сентября 1943 года началось второе наступление Советской Армии на территории района.

17 сентября 1943 года части 29-ой гвардейской дивизии 10-ой гвардейской армии, прорвали оборону противника в районе деревни Ивонино, и освободили районный центр Глинку совместно с частями 192 дивизии 68 армии, освободив до этого деревню Ново-Яковлевичи. В этот же день войска левого крыла 5-й армии освободили деревню Кучерово, Н.Боровку, Климово и вышли к Днепру.

18 сентября 1943 года у деревни Березкино героически погиб со своим экипажем коммунист, командир танковой роты, лейтенант Кошелев Николай Иванович (1916-1943). Посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен в городе Ельня.

18 сентября 1943 года были освобождены от немецко-фашистских захватчиков деревни: Берёзкино, Бердники, Болтутино.

19 сентября 1943 года были освобождены от немецко-фашистских захватчиков деревни Дубосище, Добромино и др. населенные пункты.

20 сентября 1943 года были освобождены от немецко-фашистских захватчиков деревни Ясенки, Старо-Ханино, Денисово, Белый Холм, Миронино, Мончино.

22 сентября 1943 года освобожден последний населенный пункт нашего района — деревня Абяшово (Обляшово).

Подготовила Наталья ЕРМАКОВА,
с. Глинка.

ВЫБОРЫ-2023



Михаил Александрович КОВАЛЕВ — кандидат экономических наук, руководитель Смоленского регионального отделения ЛДПР, депутат Смоленского городского Совета, помощник депутата Государственной Думы Сергея Леонова. За годы в партии зарекомендовал себя как человек с активной жизненной позицией и аналитическим подходом к решению проблем. Его знают жители, его ценят однопартийцы. В этом году Михаил Александрович выдвигается на должность Губернатора Смоленской области.

«Каждый день к нам за помощью обращаются жители Смоленщины, — говорит он. — Спектр проблемных вопросов чрезвычайно широк — затрагивается вся повседневная жизнь человека, по-другому и не скажешь. Всё региональное отделение ЛДПР — в одном ритме со смолянами.

Если говорить о примерах, то в довыборный период у нас проводились консультации по вопросам в сфере ЖКХ, выезжали на приёмы в районы области, отстаивали интересы и права жителей, боролись с бездействием чиновников. На постоянной основе стараемся всячески поддерживать участников СВО, их семьи и волонтеров. Сегодня в штабе работает целый швейный цех волонтерского движения «За наших близких (знакомых) не пропадут, они будут занесены в летопись родного края. Многие знают о том, что после проведения ежегодных районных краеведческих конференций были изданы сборники. Эту традицию планируется продолжить.

Михаил Ковалев не понаслышке знает проблемы Смоленской области — он здесь родился и вырос, сегодня здесь растут его дети. Поэтому в общественной работе Михаил Ковалев всегда находится в режиме повышенной готовности. Он слушает и слышит проблемы людей, находит верные пути решения.

«Нужно понять, в чём именно мы можем оказать содействие, какие есть частные проблемы, требующие точечного решения, а к каким вопросам нужно подходить фундаментально, — рассуждает он.

По мнению Михаила Ковалева, в Смоленской области первоочередная задача — выход из демографического кризиса. И это не только пособия многодетным и материнский капитал. Это должна быть глобальная работа.

«Население Смоленской области продолжает убывать, — говорит он. — Это решение вопросов миграции. Люди останутся в регионе, если у них будут

перспективная высокооплачиваемая работа, развивающиеся предприятия, комфортная городская инфраструктура. Новые городские кварталы обязательно должны строиться вместе с детскими садами и школами, благоустроенными дворами и скверами.

Внутридворовые территории должны быть оснащены достаточным количеством парковочных мест. В каждом дворе нужны безопасная современная детская площадка и места для занятий спортом. Кроме того, необходимо менять подходы в контроле работы управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций».

Необходима адресная поддержка семей. Как вариант, Михаил Ковалев называет выделение бесплатных земельных участков и скидки на оплату услуг ЖКХ для молодых. Необходимо расширение программы материнского капитала, стоит рассмотреть возможность помогать семьям с покупкой первого автомобиля.

И это лишь малая доля тех предложений, которые предлагает и отстаивает ЛДПР и разделяет Михаил Ковалев лично.

В свои 33 года у Михаила крепкая семья, двое детей. По образованию Михаил Ковалев информатик-экономист. Свою трудовую деятельность начал с должности системного администратора, работал специалистом по развитию банковских технологий, программистом-аналитиком. Занимался разработкой и поддержкой интернет-порталов, баз данных и информационных систем, занимался автоматизацией и телекоммуникациями на промышленном предприятии ООО «НИИМАС».

В 2018 году стал помощником депутата Государственной Думы Сергея Леонова (ранее сенатор ФС РФ от Смоленской области).

Совокупность образования и трудового опыта делают Михаила Ковалева эффективным политиком новой формации.

Все пункты и положения настоящего материала были и будут реализованы не иначе как на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и местного самоуправления.

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе зарегистрированному кандидату на должность Губернатора Смоленской области Ковалеву Михаилу Александровичу.



Свыше 700 участков сформировали в Смоленской области для проведения досрочных выборов главы региона и депутатов областной думы, которые пройдут 10 сентября.

Всего на территории региона образован 721 избирательный участок. На территории Глинковского района — 10 избирательных участков.

ВЫБОРЫ-2023

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ СМОЛЕНЩИНЫ:
ВАЖЕН КАЖДЫЙ!

Над масштабной программой развития Смоленщины работают вместе — команда врио губернатора Василия Анохина, лучшие специалисты, «Единая Россия» и жители области.

О том, что Смоленщину ждет новый план развития, смоляне узнали в день назначения Василия Анохина врио губернатора области. Тогда Анохин сказал Президенту России Владимиру Путину, что в ближайшее время разработает детальный план развития региона. Президент пожелал молодому главе региона успехов, пообещав полную поддержку со своей стороны.

Работой над планом, который получил название Стратегия развития Смоленской области, занимаются уже тысячи человек. Для разработки программы привлечены самые квалифицированные специалисты. Глава региона инициировал стратегические сессии с представителями малого и среднего бизнеса, производителями, главами администраций районов, редакторами основных областных СМИ.

Огромный вклад в формировании стратегии внесли жители районов и столицы области. Василий Анохин заявил: без совместной работы с жителями будущее Смоленщины не построить. Поэтому во время поездок по районам глава региона в обязательном порядке проводил личные встречи с людьми. Иногда даже несмотря на простуду: раз обещал людям, раз ждут — едет. Активные залы районных ДК каждый раз были переполнены. И неудивительно, чиновники такого уровня редко баловали смолян личным вниманием. Вопросы накопились море, встречи порой затягивались. Но Василий Николаевич выслушивал каждое обращение, ведь из множества озвученных проблем постепенно вырисовывалась общая картина — что надо поменять в Смоленской области.

В работу над стратегией с энтузиазмом включилась и партия «Единая Россия». Ведь у партии и Василия Анохина сегодня одна цель — благополучие смолян. Впервые за 11 лет исполнительная и законодательная власть региона работают в единой связке, одной мощной и помогающей друг другу командой. Меньше чем за полтора месяца члены партии «Единая Россия» провели в районах области больше двух десятков стратегических сессий.

Для участия в сессиях пригласили представителей сфер образования, культуры и здравоохранения, предпринимателей, депутатов райсоветов, обществен-

ников. Это люди, знающие «от и до» проблемы, с которыми каждый день сталкиваются жители районов. Модераторами сессий стали действующие депутаты, которые тоже глубоко погружены в проблемы своих округов. Участники сессий внесли свои предложения, как сделать жизнь в своем районе и во всей области лучше и комфортнее.

Стратегия получается по-настоящему народной. А пять ее основных принципов во многом соответствуют личным принципам Василия Анохина. Он человек ответственный, не склонный к прожектерству и необоснованным посулам. Имеет огромный опыт как хозяйственник, в том числе в сложных областях, и репутацию талантливого управленца со стратегическим мышлением. Поэтому прежде всего в основе программы развития Смоленщины лежит принцип ответственности.

Власть будет анонсировать только те вещи, в которые уверена на 100 процентов. А если что-то не получается — власть должна выйти перед людьми и объяснить, почему так произошло и когда ошибка будет исправлена. Если не будет персональной ответственности — ничего с места не сдвинется.

Второй принцип: Смоленщине важен каждый. И это в буквальном смысле! Мы должны беречь каждого человека, каждую смоленскую семью, руководствоваться их интересами и желаниями.

Третий принцип: изменения — каждый день. Это будет принципом каждого сотрудника органа государственной и муниципальной власти во всей области. Каждый день нужно задавать себе вопрос — что хорошего сегодня я сделал для земляков? Как приблизился к решению их проблем? Поступательное и непреклонное движение вперед, постоянная ежедневная работа по улучшению жизни смолян — вот постулат Стратегии.

Четвертый принцип: подотчетность власти. Главы городов и районов должны будут регулярно встречаться с жителями, отвечать на вопросы и отчитываться о том, что сделано, а что нет. Этот принцип постепенно будет распространяться и на другие уровни власти.

Пятый принцип: действовать вместе. Веками смолянам помогали сплоченность и объединение. Мы встречали врага, стоя плечом к плечу, это часть нашего смоленского духа. Так же мы должны работать и в мирное время. Поэтому уже сейчас в формировании Стратегии развития Смоленщины участвуют тысячи смолян, работая одной командой.

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе зарегистрированному кандидату на должность Губернатора Смоленской области Анохину Василию Николаевичу.

ВАША ПОДДЕРЖКА –
ГАРАНТИЯ ПЕРЕМЕН К ЛУЧШЕМУ!

10 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



**ЗАЩИТУ
ЧЕЛОВЕКА
ТРУДА
ГАРАНТИРУЮ!**

АНДРЕЙ МАКСИМОВ

Из Программы кандидата на должность Губернатора Смоленской области Андрея МАКСИМОВА, выдвинутого избирательным объединением Смоленское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

– Прекращение «оптимизации» и разрушительной реорганизации сети медицинских учреждений Смоленской области.

– Восстановление системы фельдшерско-акушерских пунктов с учетом мнения жителей населенных пунктов.

– Обеспечение жителей региона необходимой инфраструктурой здравоохранения.

– Мораторий на ликвидацию школ в сельской местности.

– Строительство новых школ на Краснинском шоссе и в микрорайоне Миловцово г. Смоленска, д. Новосельцы и д. Алтуховка Смоленского района. Строительство пристройки к средней школе №37 в городе Смоленске.

– Принятие и реализация областной государственной программы по капитальному ремонту средних и средне-специальных учебных заведений, а также регулярных мер по улучшению их материально-технической базы.

– Строительство новых детских садов с упором на ясельные группы.

– Введение ежегодного пособия на школьников в размере 15 000 рублей к 1 сентября.

– Комплексная социальная поддержка каждого участника специальной военной операции, проживающего на территории Смоленской области, и их семей.

– Установление ежегодной денежной выплаты детям войны.

– Укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

– Запрет точечной и уплотнительной застройки в Смоленске и других крупных городах области.

– Совершенствование безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья.

– Установление жесткого государственного контроля за качеством и сроками ремонта инженерных сетей ПАО «Квадра» с целью бесперебойного снабжения населения горячей водой и теплом.

– Газификация населенных пунктов в каждом районе области.

– Строительство 4-го моста через реку Днепр в городе Смоленске.

– Усиление контроля за деятельностью регионального оператора по выполнению программы капитального ремонта жилых домов.

– Снижение тарифов на вывоз твердых бытовых отходов (по примеру Орловской

области и Республики Хакасия).

– Модернизация объектов ЖКХ за счет бюджетных средств и государственно-частного партнерства.

– Разработка программы по предотвращению закрытия предприятий и возобновлению работы остановленных предприятий.

– Разработка мер поддержки хозяйств, занимающихся молочным животноводством, семенным растениеводством и льноводством.

– Создание частно-государственных партнерств по типу советских машинно-тракторных станций с собственными технопарками, услугами которых будут пользоваться мелкие товаропроизводители.

– Возвращение прямых выборов глав муниципальных районов и городских округов.

– Учреждение наблюдательного совета по контролю над государственными закупками с привлечением общественных активистов и журналистов.

Уважаемые смоляне!

10 сентября состоятся выборы высшего должностного лица региона – Губернатора Смоленской области.

Минувшие десятилетия для нашего региона стали временем упущенных возможностей, деиндустриализации и депопуляции. Нынешнее положение дел на Смоленщине таково, что необходимы кардинальные, системные преобразования, которые обеспечат развитие ее человеческого и экономического потенциала, промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, создание новых рабочих мест, эффективную работу всех органов власти, улучшат демографическую ситуацию, сделают более благоприятной экологическую обстановку. КПРФ имеет четкий план действий по возрождению Смоленщины.

Наша команда намерена реализовать в Смоленской области программу социализации и развития, опираясь на уникальный советский опыт, а также на современный успешный опыт красных губернаторов, в кратчайшие сроки существенно улучшивших социально-экономические показатели регионов, население которых несколько лет назад поддержало кандидатов от КПРФ на выборах. В основу нашей работы лягут программные предложения и инициативы КПРФ.

Мы готовы взять на себя ответственность за будущее нашего родного края, обеспечить достойную жизнь смолян!

Ваша поддержка – гарантия перемен к лучшему!

С уважением, кандидат на должность Губернатора Смоленской области Андрей Максимов.

Печатная площадь предоставлена на безвозмездной основе зарегистрированному кандидату на должность Губернатора Смоленской области Максимова Андрею Викторовичу.

ВНИМАНИЕ!

Для получения информации от граждан, общественных и иных организаций по вопросам соблюдения избирательного законодательства, деятельности органов внутренних дел по обеспечению безопасности граждан и общественного порядка в период подготовки и проведения выборов создана «горячая телефонная линия».

Номер телефона: 8(48144) 4-21-42.

Уважаемые подписчики!

Газета «Глинковский вестник» останется с вами и в дальнейшем, если вы оформите подписку на оставшиеся месяцы текущего года у нас в редакции.

Напоминаем, что стоимость подписки на 1 месяц (без доставки) составляет всего 23 рубля. Подписавшись на свою районную газету, вы бу-

дете в курсе всех событий, которые происходят в регионе.

Мы расскажем вам о том, как пройдут досрочные выборы губернатора Смоленской области и выборы депутатов Смоленской областной Думы седьмого созыва.

Оставайтесь с нами!

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ В БЕРЕЗКИНЕ



Большой творческий коллектив Березкинского сельского Дома культуры.



Поет Полина Жукова.

В течение всего года у нас в районе будут проходить отчётные концерты сельских Домов культуры. На районной сцене уже показал свое мастерство коллектив Яковлянского сельского Дома культуры. К себе в ДК приглашали гостей и местных жителей работники Устромского Дома культуры. И вот очередь за Березкинским сельским Домом культуры.

Отчётный концерт – это итоговое концертное мероприятие сельского Дома культуры, самое важное и ответственное за период, прошедший с прошлого отчета. Это подведение итогов деятельности, показатель сплоченности коллектива, играющий большую роль и требующий тщательной подготовки, а также показатель творческих достижений коллектива, уровня исполнительского мастерства.

Как говорится в визитной карточке этого учреждения культуры, на базе СДК функционируют клубные формирования таких направлений, как вокал, художественное слово, изобразительное искусство, декоративно-прикладное искусство. Успешную творческую деятельность ведет вокальный коллектив «Березонька». Его отличает разнообразный в жанровом и стилистическом отношении репертуар и глубокая эмоциональная насыщенность исполнения. Также на базе Дома культуры действует семейный ансамбль «Незабудки». Все это и должны были увидеть зрители в итоговом концерте. И справедливости ради, стоит сказать, что «визитка» не дала ис-

черпывающей информации. С момента ее создания появились новые коллективы и участники, кружки, небольшая музейная комната и многое другое. Но обо всем подробнее.

Этот день, к которому творческий коллектив Березкинского Дома культуры готовился особенно ответственно, настал. Для участия в концерте были отобраны самые лучшие номера. И об этом позаботились заведующая Березкинским Домом культуры Ольга Анатольевна Шкытенкова и художественный руководитель СДК Надежда Ионовна Жукова. Благодаря им и их многочисленным помощникам это мероприятие превратилось в праздник для зрителей. На сцене в этот день показывали свое мастерство участники художественной самодеятельности Г.Н. Рябенкова, С.И. Кондрашова, Ю.В. Миночкина, М.В. Сорокина, М.А. Жукова, О.В. Жукова, Т.С. Никонорова, Т.Д. Пиленкова и их юные коллеги по сцене Полина, Стефания и Диана Жуковы, Валерия Шкытенкова и Василиса Усманова.

В первую очередь хочется отметить тематику номеров, разнообразную, всестороннюю и достаточно интересную. Были в ней песни о Родине, о любви к родному краю, о верности семейным традициям, о дорогах сердца людям, стихи о войне, о героизме нашего народа, сатирическая сценка из клубной жизни и многое другое.

Участники художественной самодеятельности Дома культуры радовали своими яркими выступлениями жителей и гос-

тей села. Концертный зал Дома культуры был полон зрителями. Хотя, честно говоря, еще за 15 минут до начала концерта были опасения, что придет их не много, так как сезон закаток и сбора урожая не самый подходящий для посещения клубных мероприятий. Но березкинцы приятно удивили.

Концерт прошел на высоком уровне. Об этом можно было судить по аплодисментам благодарной публики. Слышались слова благодарности артистам, которые тепло принимали вокальные номера в исполнении Стефании Жуковой и Василисы Усмановой, Полины Жуковой и Валерии Шкытенковой; Юлии Миночкиной и Маргариты Сорокиной, ансамбля «Березонька»; коллектива «Незабудки»; группы «Краски» и другие. Радовала душевная подача каждого очередного выступления, яркие, красивые костюмы и мастерство исполнителей. Своеобразной финальной точкой концерта стала итоговая песня «Пускай вам светит солнце» в исполнении всех участников художественной самодеятельности и работников Березкинского сельского Дома культуры.

Пришедшие в этот день в сельский Дом культуры не могли не обратить внимание на выставки и стенды, демонстрировавшие то, чему научились юные участники кружков, мастерившие поделки и рисовавшие плакаты на очень актуальные темы. Деятельность Дома культуры была представлена многогранно и интересно.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Фермерское хозяйство продает зерно:

- Пшеница – 8 рублей за кг;
- Овёс – 7 рублей за кг;
- Размол – 10 рублей за кг.

Обращаться по телефону:
89605824890.



Реклама.

СЛУЖУ РОССИИ

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПО КОНТРАКТУ

Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные льготы и выплаты:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20

лет службы;

- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- за будущим контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;
- в числе мер соцподдержки семей по-

мимо горячих завтраков для детей, преимуществ при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, поспособствуют в поиске работы, догазификации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

АДРЕС пункта: 216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66, Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов.

Телефоны: 8(48146) 4-13-01; 8 (48146) 4-19-74.

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты
«Глинковский вестник»
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 25 августа 2023 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №541